

## ТОМСКАЯ ДОЛЖНА СТАТЬ ОБРАЗЦОВОЙ ДОРОГОЙ СОЮЗА

Одна из важнейших магистралей страны — Томская дорога в течение долгого времени не справляется со своими задачами. Тогда как весь Нарбонский путь сообщения досрочно выполнен лишь в мае 1935 года, Томская дорога, обслуживающая Западную Сибирь, Близнец, слеза погрузки не выполняла и, что особенно скверно, она лишь на 85 процентов выполнила задание по перевозке угля. В начале года в Кузбассе скопилось полтора миллиона тонн угля, тогда как Магнитогорскому заводу имени Сталина его не хватало.

Во январь нынешнего года Томская дорога вновь осталась в числе отстающих. Она выполнила план общей погрузки лишь на три четверти, а план перевозок угля и того меньше.

Нарбонский путь сообщения тов. Я. М. Каганович, лично обследовавший Томскую дорогу, вскрыл причины ее отставания. Это, прежде всего, неисполнение приказов ВПС, приказов, которые являются законом на железных дорогах. Паровозное хозяйство было разнуздано, трудовая дисциплина и порядок Томской была разбиты, стахановско-продвигательное движение не было как следует организовано. После этого товарищем Я. М. Кагановичем Томская и его приказ о работе дороги вызвали большой подъем среди железнодорожников и известное улучшение работы командиров дороги.

Именно в январе дорога грузила и средним за сутки 3017 вагонов, то за 20 дней февраля среднесуточный груз составил 3770 вагонов — прирост 25 проц. В прошлую пятидневку план погрузки перевыполнен. Значительно увеличены перевозки угля. Так, если в январе дорога перевезла за сутки 33467 тонн угля, то за первые две декады февраля она уже перевезла уже 46382 тонны угля в сутки (рост на 40 процентов). План угольных перевозок за 24 дня февраля перевыполнен.

Многие факты свидетельствуют о развитии стахановского движения на дороге. Константин Воронцов, комсомольской группировки автоматного цеха,

и сибирского вагонного участка, во как давно установил небывалый рекорд производительности. За смену он отремонтировал 51 воздухомаслопроводящий, при норме 3. Тов. Я. М. Каганович, узнав о работе Воронцова и его комсомольской группы, пожелал им успеха и поставил их работу в пример всем комсомольцам Томской. По инициативе сменного диспетчера станции Усть-Тов. Коваленко на многих станциях создаются единые смены работников всех служб, связанных с движением поездов. Практика единых смен оправдала себя на Сталинской и других дорогах и она, безусловно, оправдывает себя и на Томской. Вслед за эксплуатационниками начинают применять новые методы работы и путевые цехи. На участке Обь—Пресектная существовало 4 предупреждения о задержании скорости движения поездов ввиду неисправности пути. В течение стахановской пятидневки работники 20 дистанций исправили пути и сняли все предупреждения — пассажирские поезда могут теперь ходить здесь со скоростью до 80 километров в час.

Было бы, однако, преувеличением, если бы на эти факты, подмечать, что Томская уже выправилась. К сожалению, многочисленные недостатки на дороге продолжают удерживать ее в числе отстающих. Достаточно сказать, что план погрузки за 24 дня февраля дорога выполнила лишь на 95 процентов. Сегодня из очередной сводки о работе железных дорог читатель узнает, что 24 февраля дорога задание опять не выполнила, хотя процент обеспечения вагонами у нее больше, чем в январе. Превышает план Томская работает весьма неровно, с большими колебаниями.

Командиры Томской и ее цеховые работники, стахановцы дороги и заводские комсомольцы должны помнить, что только точное и полное выполнение указаний тов. Я. М. Кагановича может вывести Томскую в число образцовых дорог Советского Союза.

(Статья «Прямые», вступила по телеграфу).

## РЕЧЬ К. Е. ВОРОШИЛОВА НА ЗАСЕДАНИИ ЮБИЛЕЙНОЙ СЕССИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ССР ГРУЗИИ 24 ФЕВРАЛЯ 1936 ГОДА\*

Товарищи члены Центрального исполнительного комитета Советской социалистической республики Грузии и Тифлисского совета! Товарищи, большевики, комсомольцы и все присутствующие здесь представители трудового грузинского народа!

По поручению и от имени Центрального комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза советских социалистических республик передаю вам и в вашем лице всем большевикам, пролетариям и пролетаркам, колхозникам и колхозницам, работникам науки, техники и культуры, комсомольцам и юным пионерам грузинского народа и всех братских народов Грузинской республики, красноармейцам, командирам и политработникам грузинских частей рабоче-крестьянской Красной армии — горячий большевистский привет и поздравления с 15-ю годовщиной советской власти в Грузии. (Горные аплодисменты).

Передаю вам особый привет от имени вождя народов Советского Союза, владыки мирового пролетариата, великого вождя грузинского народа товарища Сталина. (Крики ура и долгие смелые аплодисменты).

Позвольте мне присоединить к этим приветствиям братский боевой привет и поздравления со славным юбилеем от лица рабоче-крестьянской Красной армии Советского Союза. (Продолжительные аплодисменты).

Великую семью Советского Союза составляют народы, которым на всем протяжении их истории пришлось претерпеть много страданий, угнетения и эксплуатации. И думаю, что не они были, но именно этот радостный день, если скажу, что среди этих народов грузинский народ являлся одним из наиболее многострадальных. С незапамятных времен Грузия, эта благодатная, цветущая страна, непрерывно была ареной ожесточенной борьбы миллионов — кинжальных завоевателей, жадных эксплуататоров и рабовладельцев.



Совещание передовых колхозников и колхозниц Узбекистана, Казачья станица и Кара-Калмыкия с руководителями партии и правительства 19 декабря 1935 года.

На снимке: тт. Сталин и Ворошилов в преддверии совещания.

«Тем называемая независимая Грузия, Армения, Польша, Финляндия и так далее есть лишь обитательная земля, призывающая к великой борьбе за независимость этих, с приближением славы, государств той или иной группы империалистов».

Меньшевики не принесли и не могли принести грузинскому народу ни облегчения в его тяжелой жизни, ни культурных достижений, ни социализма, ни одной крохи социальной, ни независимости. Грузинский пролетариат, тружущиеся крестьянство и доблестная революционная грузинская молодежь, руководимая большевиками, в жестокой борьбе смен меньшевистский режим и направил судьи белой страны к своему пути с великих революционных работ в лагере Советской России.

Советском Союзе какого бы то ни было насилия одной нации над другой, какого бы то ни было вражды или между народами, какого бы то ни было нарушения братского единства советских народов.

Девятнадцатый год живет многонациональное советское государство. 15 лет живет Советская Грузия в Советском Союзе республике. С тех пор зрения тысячелетней истории — о лучшем будущем. Но за эти сроки, на основе ленинской идеи, на основе политики Ленино-Сталина, одержав временно с широчайшим размахом и остротой национальной культуры из-за догад из народов Советского Союза, навсегда погребена всякая вражда между народами, обит основной в это пролетарие наследие пролетариата. Эта кровавое прощание не когда не вернется.

только сейчас, становится настоящей драгоценностью и для своего народа, и для всего Советского Союза. (Продолжительные аплодисменты).

Хозяйственные успехи Грузинской республики и, в особенности, победы социалистического сельского хозяйства Грузии широко заслуженно получили особое признание правительства Советского Союза.

Культурные достижения высшего уровня грузинского народа, исполняющего для дела социализма все наиболее ценное из сокровищ древней грузинской культуры, широко известны народам Советского Союза. Культурные силы грузинского народа работают с успехом не только в своей стране. Они вносят много ценного во все области строительства Союза советских республик в целом.

Вместе с хозяйственными и культурными достижениями, успешно растет благосостояние грузинского рабочего класса и крестьянства советской Грузии.

Уверенно растут и украшаются грузинские города во главе с древним Тифлисом, пролетарской столицей Грузии и всего советского Закавказья. Даже бедный взгляд на то, что создано за эти последние годы в Тифлисе и что строится сейчас, дает полное представление о тех огромных победах, которые мы, грузинки, одержали за эти 15 лет. (Аплодисменты).

Председатель Совета народных комиссаров Грузии Мгалоблишвили в своем докладе, который вы так хорошо приняли, исчерпывающе осветил наши достижения на пути дальнейшего движения вперед. Поэтому нет необходимости мне повторять уже сказанное и что вы все хорошо знаете.

За выдающиеся достижения социалистической работы Грузии признана Центральным исполнительным комитетом Союза ССР Орденом Ленина. (Бурные долгие смелые аплодисменты).

исполнительный комитет Союза советских социалистических республик, в ознаменование 15-летия юбилей советской власти в Грузии, за заслуги и образцовую работу обитателей наших деревень постановил издать: Первую грузинскую горно-столовую дивизию имени товарища Сталина, а также образованную еще 15-летие дивизию, героически сражающуюся за советскую Грузию. Орденом «Искусство знамя». (Бурные аплодисменты). Вторую дивизию стрелковую дивизию имени Фрунзе орденом «Красная звезда». (Бурные аплодисменты).

Мы знаем, что, когда поначалу, была легкая рабоче-крестьянская Красная армия Советского Союза, славной частью которой являются Первая и Вторая грузинские дивизии, разгромит и уничтожит врага дающего врага и отстоит независимость, неприкосновенность и дело социализма на любом участке земли единого великого советского народа.

Мы знаем, товарищи, что рабоче-крестьянская Красная армия — это единство мира во всем мире. Нет ни одного бойца, как нет и ни одного трусика в нашей стране, которые бы мычали о войне, о завоеваниях во время войны, нет ни одного бойца в рядах рабоче-крестьянской Красной армии, в том числе и в рядах организованных Первой и Второй грузинских дивизий, который бы не был готов отдать свою кровь за дело социализма, за дело народов Советского Союза. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Встречают и в честь Красной армии кричат многократ «Интернационал»). Праздник 15-го годовщины, мы отмечаем не только юбилей Грузинской советской республики, мы, большевики, с особым чувством приветствуем великий грузинский народ, народ-революционер, один из тех народов Советского Союза, которые внесли особую значительную лепту в общее дело революции и разгрома России помещиков и капиталистов.

Мы, большевики, с особым чувством

# ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ СТАХАНОВСКОЙ ПЯТИДНЕВКИ

## КОКСОВИКИ ДОЛЖНЫ УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО КОКСА

### ЗАВОД ВЧЕРА

#### ЧЕТВЕРТЫЙ ДЕНЬ СТАХАНОВСКОЙ ПЯТИДНЕВКИ (27 февраля)

	План	Выполнено	Прод. выд.
	ТУМАН	в тоннах	в тоннах
КОКС (печей)	379	382	100,2
Барabanная проба 275 килограммов			
ЧУГУН: всего	3270	3373,5	109
в том числе:			
Дома № 1	840	1046,3	124,6
Дома № 2	—	756,4	140,2
Дома № 3	1215	721,7	59,5
Дома № 4	1215	1049,1	86,4
СТАЛЬ: всего*)	3300	3400	103
в том числе:			
Печи № 1	—	336,1	—
Печи № 2	—	336,5	—
Печи № 3	—	296	—
Печи № 4	—	343,7	—
Печи № 5	—	343,2	—
Печи № 6	—	336,4	—
Печи № 7	—	328,4	—
Печи № 8	—	162,7	—
Печи № 9	—	329,5	—
Печи № 10	—	328,4	—
Печи № 11	—	300,3	—
Печи № 12	—	335	—
Печи № 13	—	—	—
Блаженно	3234	2890	89,4
Рельсобола	1500	1219,2	81,3
Листостан	507	761	150

\* Всего за 27 февраля выпущено 30 плавов.

\*\*\*

27 февраля основные печи завода не сумели не только поднять и охладительность агрегатов, но даже удержаться на достигнутом уровне.

Коксовый цех, правда, выполняет программу количественно, но выдает много кокса, барабанная проба все уже несколько дней не поднимается выше 284 килограммов. А печь в цехе простояла не выше 310 килограммов. Неудивительно, что вчера доменщики вынуждены были даже обратиться к работникам коксового цеха с письмом, требуя решительно улучшить качество кокса.

Не выполняли своего обязательства — дать 4800 тонн чугуна и стальной домнашки. Некоторые из них хотят объяснить это плохим качеством. Дело все же не в одном этом. С утра 26 февраля вторая бригада (нач. смены инженер Вилинченко), не выйдя на плохой тон, выдала 1446 тонн чугуна за смену. Вчера третья бригада (нач. смены Грицуин) дала 1,9% больше. Доменишники таят свои не-

спольно коксовики, особенно внутри цеха.

В стахановскую пятидневку ни одна из бригад не может выдать, на пример, полностью чугуна из цехов только потому, что плохо заделывают и чугунные литей. 25 февраля старшая бригада 3 печи №11 выдала слабую литей. На выпуске печь работала на тихом ходу 30 минут и чугуна полностью выдать не удалось. То же самое на второй печи, где горновой Оленин сдал первой бригаде слабую литей.

Мартеновский цех также сдал тем же работы. Вчера ни третья бригада (нач. смены тов. Колесниченко), ни первая (нач. смены инженер Назаров) не выполнили графика выдачи плавов.

Пом. нач. смены Ищенко (бригада Болесниченко) запитывал печь так, что она давала очень крепкое расплавление — содержание углерода достигало 1,85 процента. Также же шихтование было и в смене Назарова. Кроме того, пом. нач. смены тов. Полкстерн задержал завалку 10 плав на 1 час 25 минут и на первой печи — на 2 часа 45 минут.

Старший мастер разливочного отделения тов. Шуклин задержал на один час вывалку плавов на 5 плав, не сгладив выводки разорвавшегося состава шихтов, а мастер Сидорчук даже еще час простоя, оставив о главить под печь стальной плав. Когда забился нафталином газорвод на 13 печи, ни мастер, ни сталева не обеспечили питание печи топливом, пока не пришел начальник печи Шнабордулян.

Людей, рвущихся к стахановской работе, в цехе не мало. 26 февраля сталева № 5 печи, еще недавно служившей примером плохой работы, Гривалас, Широков, Нинульнинов сумели, например, пойти в ногу с печью. Им дали три плавки в смену. Вчера сталева Широков, не имея на двухчасовую задержку, тоже выдал плавку на 30 минут раньше срока по графику.

Дело, стало быть, не в печи, а в людях, в их работе. В первую очередь надо подтянуть в марте третий блок (об-р-мстер Бурмистров, сменный мастер Мансинов, Блинов, Виллидин), где привыкли давать по одной, много две плавки в сутки, и продолжают их так же тащить тапками и сейчас, как будто стахановки и пятидневки их ни к чему не обязывают. Пора тов. Шнабору заинтересоваться этим блоком поглубже!

многие многострадальных. С незапамятных времен Грузия, эта благодатная, цветущая страна, непрерывно была ареной ожесточенной борьбы миллионов — кинжаль закованных, жалами закрепил в ней свое господство. В течение столетий, паря в счастливом жестокостями и насилиях порабощенной, испытывал труд и в грузинский народ послышался и провал, эксплуатация и беззаконие со стороны собственных своих царей, князей и прочих угнетателей.

Затем исторический ход событий привел солнечную Грузию в мрачные тьмы народов — в царскую Россию. Народом Грузии пришлось испытать все ужасы колониального угнетения и царских сатрапов и торговцев.

Прежде чем влиться в братскую семью народов Советского Союза, Грузия в силу сложившихся обстоятельств пришлось пережить уродливый мещанский эксперимент. Вряд ли нужно вам, большевикам и трудящимся Грузии, напоминать о днях, когда судьба грузинского народа вершила продажные балтаны, имевшие наглость называть себя революционерами в последние времена Маркса.

Многие из вас лично помнят жалкие времена грузинской истории, когда шеголявшие министерскими портфели Жо, давид, Рамисвили и другие ни хватились перед Дряхлым и четником и предателем Каутским до ее ижениями своей «независимости», своей «демократии», своего «социализма». А на деле, разоряя охватывая по трудящиеся массы Грузии, эти левые шевельющиеся калиты, подчас, оттом и вразвину распродавали свою родную то кайзеровской Германии, то империалистам Антанты.

Вместо братства народов эти, с позволения сказать, «независимые» разодрались со всеми своими соседями, дойдя даже до войны с соседними народами Закавказья, до войны с армянским народом. Каким славным анекдотом звучит сегодня это совсем еще недавнее прошлое! В старательном оформлении кровавой политики своих империалистических господ, грузинские мещанские, азербайджанские мусависты, армянские дашнаки во всей наглости раскрыли перед трудящимися подлинное свое классовое лицо звериного буржуазного шовинизма.

Смертельный страх перед большевизмом, перед собственным рабочим классом и революционным крестьянством, содружество с империалистическими мещанскими правителями в области вековых угнетателей грузинского народа — Деникиных, Врангеля и других царских белогвардейских перлов.

Тысячу раз прав был наш Сталин, писавший 10 октября 1920 года:

\*) Передаю по телеграфу из Тифлиса.

многие многострадальных. С незапамятных времен Грузия, эта благодатная, цветущая страна, непрерывно была ареной ожесточенной борьбы миллионов — кинжаль закованных, жалами закрепил в ней свое господство. В течение столетий, паря в счастливом жестокостями и насилиях порабощенной, испытывал труд и в грузинский народ послышался и провал, эксплуатация и беззаконие со стороны собственных своих царей, князей и прочих угнетателей.

Большинство Советской России поддержала своих грузинских братьев в борьбе за советизацию Грузии. Огромную роль в этом сыграли трудящиеся Грузии — Сталины, руководители тогда большевистскими организациями Закавказья, товарищи Серго Орджоникидзе и дорогой покойный товарищ Владимир Ильич. Сталинский трудящийся и организатор, предательство убийца большевистских профсоюзных и большевистских отрядов, Сергей Мадонский Кизя.

Только партия большевиков, только советская власть раскрыла перед грузинским народом, как и перед всеми другими народами великого Советского Союза, все возможности абсолютного расцвета и приближения к культуре всех трудящихся и дела освободившейся Грузии настоящей независимости в братской семье многочисленных советских народов. (Аплодисменты).

28 декабря 1919 года Ленин в письме к рабочим и крестьянам Уганды для одну из своих последних формулировок о принципах сотрудничества народов, о принципах международной солидарности советской власти:

«Мы хотим добровольно союзничать с народами, — писал Ленин, — такого союза, который не допускает бы ни одного населения одной нации над другой, такого союза, который был бы основан на взаимнейшем доверии и взаимном признании братского единства, на вполне добровольном соглашении. Такой союз нельзя осуществлять без того, чтобы не добиваться с помощью терпеливости и осторожностью, чтобы не испортить дело, чтобы не вызвать недоверия, чтобы дать жить недоверию, оставленному в глазах гнета помещиков и капиталистов, частной собственности и всяким из-за нее разделам и переделам».

И вы знаете, с какой особой внимательностью, любовью и учетом особенностей тогдашней грузинской обстановки подошли Ленин и Сталин к вопросу о советизации Грузии, ее вхождения в семью братских советских народов.

Сегодня, празднуя 15 лет советской власти в Грузии, все мы, большевики, с гордостью можем рапортовать Ленину — великому организатору и мучителю советской семьи народов, что мы, руководимые Сталиным, не перортели дело, что мы «до конца остались», как того требовал Ленин, до полного выполнения его указаний (Аплодисменты). Сметливой, владимир советскому империализму понятной была бы сегодня сама по себе стояла проблема о возможности в

многие многострадальных. С незапамятных времен Грузия, эта благодатная, цветущая страна, непрерывно была ареной ожесточенной борьбы миллионов — кинжаль закованных, жалами закрепил в ней свое господство. В течение столетий, паря в счастливом жестокостями и насилиях порабощенной, испытывал труд и в грузинский народ послышался и провал, эксплуатация и беззаконие со стороны собственных своих царей, князей и прочих угнетателей.

Позор, ужасы европейской империализма, армянско-тагавской расы, армяно-грузинской войны и тому подобное не могут иметь места и в будущем не будут иметь места в союзе братских советских народов. (Бурные аплодисменты).

15 лет советской власти в Грузии это не только юбилейная дата, это, прежде всего, праздник побед. (Аплодисменты). Вместе со всеми республиками Советского Союза, Советская социалистическая Грузия благодаря великому руководству Центрального комитета ВКП(б) в годы большевистской напряженной работы коммунистов Грузии и их руководителей, добилась «особенно в последние годы исключительных успехов во всех отраслях социалистического строительства». Миллионы трудящихся, освободившиеся от эксплуатации для радостного труда и за свое собственное благо, в тех же условиях показала исключительные достижения.

Советская Грузия — эта, как говорили товарищи Ленин, еще более прогрессивная страна, чем Россия — в эти 15 лет в борьбе изменила свое экономическое лицо и стала настоящей развитой индустрией.

Непрерывно повышается уровень все промышленной Советской Грузии в общем производстве Советского Союза. Пролетариат Грузии аннулирует горные реки Кавказа электричеством электростанций, заставляет их работать на дело социализма. Глыбы и строения извести и цемента предприятия тяжелой, легкой и пищевой промышленности, строятся и расширяются заводы, железные и стальные дороги, совершенно новому выдают и резко повысили добычу, что сравнимо с периодом захватывания лещескопоров, марганцевые рудники. Увеличилась добыча и вырос культурно грузинский полетаризм. Лучшее его лицо — рабочие, инженеры и техника в общих рядах стахановцев Советского Союза — показывают образцы социалистической производительности труда.

Социалистическое сельское хозяйство Грузии оживает и развивается постоянные культуры. Только при советской власти, при условии социалистического переустройства сельского хозяйства стал возможен огромный разворот производительности хлопка, цитрусовых и прочих. Пролетариат Грузии, литературные лауреаты любил называть Грузию бригадой в императорской российской армии. Эти господа предусматривали только умалчивали только, что бригадант был залит слезами и кровью трудящихся Грузии. Настоящие бригаданты становятся Грузии

многие многострадальных. С незапамятных времен Грузия, эта благодатная, цветущая страна, непрерывно была ареной ожесточенной борьбы миллионов — кинжаль закованных, жалами закрепил в ней свое господство. В течение столетий, паря в счастливом жестокостями и насилиях порабощенной, испытывал труд и в грузинский народ послышался и провал, эксплуатация и беззаконие со стороны собственных своих царей, князей и прочих угнетателей.

Многочисленные достижения социалистической советской Грузии в промышленности, в сельском хозяйстве, в образовании, в культуре, в искусстве, в науке, в развитии Центральных исполнительных комитетов Союза ССР — это все Ленина. (Бурные аплодисменты).

Многочисленные достижения социалистической советской Грузии в промышленности, в сельском хозяйстве, в образовании, в культуре, в искусстве, в науке, в развитии Центральных исполнительных комитетов Союза ССР — это все Ленина. (Бурные аплодисменты).

Вы знаете, что Центральный комитет нашей партии и советского правительства достаточно требовательно и награждают только тех, кто действительно этого заслуживает. (Бурные аплодисменты).

В лице председателя Центрального исполнительного комитета Советской социалистической республики Грузии Филиппа Махарадзе, назначенного Центрального исполнительного комитета Союза советских социалистических республик, до великой нашей великой партии вручаю эту великую пролетарскую награду, Орден Ленина, Социалистической Советской Республики Грузии. (Все встают). Товарищ Сталин читает письмо от ЦК ВКП(б) и ЦК СССР о награждении ЦК Грузии и под гном аплодисментов и звуки «Интернационала» эту орден Орден Ленина и грамоту тов. Ф. Махарадзе. Товарищ Мадонский вручает орден и грамоту тов. Едугвадзе и Махарадзе объявляет о вручении орден и грамоты (бурные аплодисменты).

Поздравляю вас, дорогие товарищи, с этой высокой наградой! (Шумные аплодисменты).

Я убежден вместе со всеми вами, что сегодняшний торжественный день нашего юбилея и в первую очередь Орден Ленина является только началом на пути близких нам величайших наших побед, это путь на пути невиданному социализму огу расцвету всех сторон жизни и труда грузинского народа.

Говоря о достижениях Советской Грузии, в частности о наших культурных достижениях, я не могу не остановиться на успехах роста и развития грузинских частей рабочей силы Красной армии. (Бурные аплодисменты). Оркестр исполняет «Интернационал».

Первая и Вторая грузинские делегации являются не только залогом ответственности граждан советской земли в условиях пролетарского государства, они являются также и крупнейшим общесоюзным фактором.

Грузинские делегации, как и вся рабоче-крестьянская Красная армия, не только готовят переданных, стойких и храбрых, образцовых в деле сложной боевой техники защитников Страны советов, они же являются прекрасной большевистской школой, выходящей на фронт для социалистического строительства.

С огромным воодушевлением мы сообщаем вам, что Центральный

многие многострадальных. С незапамятных времен Грузия, эта благодатная, цветущая страна, непрерывно была ареной ожесточенной борьбы миллионов — кинжаль закованных, жалами закрепил в ней свое господство. В течение столетий, паря в счастливом жестокостями и насилиях порабощенной, испытывал труд и в грузинский народ послышался и провал, эксплуатация и беззаконие со стороны собственных своих царей, князей и прочих угнетателей.

Мы, большевики, с особым чувством отмечаем и приветствуем грузинский народ, который дал советскому и миру пролетариату великого коммуниста, вождя в ро. Сталина, генерально продолжателя великого дела Ленина. (Бурные аплодисменты, крики «Ура», многочисленными возгласами в честь товарища Сталина).

В этот торжественный час мы не можем не вспомнить здесь товарища С. В. Орджоникидзе (бурные аплодисменты, возгласы «Ура» и «Слава»).

Мы, большевики, с особым чувством отмечаем и приветствуем грузинский народ, который дал советскому и миру пролетариату великого коммуниста, вождя в ро. Сталина, генерально продолжателя великого дела Ленина. (Бурные аплодисменты, крики «Ура», многочисленными возгласами в честь товарища Сталина).

Мы, большевики, с особым чувством отмечаем и приветствуем грузинский народ, который дал советскому и миру пролетариату великого коммуниста, вождя в ро. Сталина, генерально продолжателя великого дела Ленина. (Бурные аплодисменты, крики «Ура», многочисленными возгласами в честь товарища Сталина).

Пусть же живет и крепнет социалистическая Советская Грузия! Пусть живет и крепнет братский союз трудящихся народов Закавказья — Закавказская социалистическая федеративная советская республика!

Пусть живет и крепнет Союз советских социалистических республик!

Да здравствует партия большевиков, да здравствует великий Сталин да здравствует коммунизм!

Гаумарджос сакартвелос коммунистур партиас — сакартвелос коммунистур партиас сартгуразис! (\*\*)

Гаумарджос сакартвелос мушобидзе дехеби! (\*\*\*)

(Бурная овация продолжается несколько минут. Крики: «Ура» тов. Сталину и Ворошилову. Оркестр исполняет «Интернационал»).

(\*\*) Да здравствует коммунистическая партия Грузии верный отряд Всесоюзной коммунистической партии!

(\*\*\*) Да здравствуют грузинские рабочие и крестьяне!

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с перенесением выходного дня на 1 марта решенной бюро комитета очередной день партии по комсомольской учебной передаче сдана на 2 марта.

Культурный гарнизон ВКП(б).

ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЕ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

ТОРЖЕСТВА В ТИФЛИСЕ

В феврале в Тифлисе, на родине да трудившихся и угнетенных всего а любимого Сталина, — великое тор...

Парад окончен. На площадь вступают первые отряды демонстрантов. Вечером маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов вручил председателю ЦИК Грузии тов. Махарадзе Орден Ленина, которым награждена Советская Грузия, а сегодня с особой гордостью трудящиеся Тифлиса несут на щитах художественно выполненные макеты ордена.

Странтов. Всеобщее внимание привлекают прекрасные картины размером в 5-6 метров, выполненные лучшими художниками Грузии. Они изображают отдельные моменты из жизни и деятельности товарища Сталина в Закавказье.

Под звуки оркестров и приветственные возгласы на площадь выезжает оркестром обороны СССР, маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов вместе секретарем Закавказкома ВКП(б) и ЦК ВКП(б) Грузии Лаврентием Берия.

15 лет тому назад трудящиеся Грузии, при поддержке доблестной Красной армии, свергли власть меньшевиков — агентов международного империализма и провозгласили власть Советов.

Много сделано за эти годы, но еще больше надо сделать, чтобы поднять материальную и культурную жизнь трудящихся Грузии на ту высоту, которой требует наша коммунистическая партия большевиков.

РЕЧИ БАСТИДА и ФЛАНДЕНА ПРЕНИЯ В ПАЛАТЕ ПО ВОПРОСУ О РАТИФИКАЦИИ ФРАНКО-СОВЕТСКОГО ДОГОВОРА

Париж, 26 февраля. Сегодня в прениях в палате депутатов по вопросу о ратификации франко-советского договора председатель внешнеполитической комиссии палаты Бастида...

ропы, также должна соблюдать в этом вопросе, прежде всего, свои интересы, и совершенно напрасно по этому в реакционных французских кругах пытаются изобразить франко-советский договор как выбор, кото...

будущего Франции. Население Франции стремится к миру, и нет ничего более отвратительного, когда по поводу этого договора одна часть французов бросает другой части обвинения и желаний подготовить войну.



В тюрьмах Испании. Политических заключенных в мадридской военной тюрьме переводят под предлогом перетройки здания в провинциальную тюрьму в Гвадалахаре — издальше от революционных рабочих Мадрида.

ВОССТАНИЕ ВОЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ЯПОНИИ

Серьезно ранен Окада, убит Такахаши

ЛОНДОН, 26 февраля. По сообщению агентства «Рейтер» из Шанхая, все военные организации Японии захватили в Токио резиденцию японского премьера, а также министерство внутренних дел и полицейские участки.

по всей Японии объявлено восстание по ложному. Закрыта биржа. Телефонное сообщение Шанхай—Токио прервано.

ШАНХАЙ, 26 февраля. По сведениям иностранных посольств в Кейпине,

Телефонная и телеграфная радио связь Америки с Японией прервана.

ПЕРЕМЕЩЕНИЯ В АРМИИ

ТОКИО, 26 февраля. Массовые перемещения в армии затронули около трех тысяч офицеров. Газеты подчеркивают, что главная цель перемещений — усилить японскую военную мощь в Манчжоу-Го и укрепить японские военные силы в Северном Китае.

Указывая, что на Хата возлагаются большие надежды, как на атака СССР, газеты подчеркивают, что это назначение привлекает особое внимание в связи с напряженностью советско-японских отношений.

ОТКЛИКИ НА РЕЧЬ ИДЕНА

Париж, 26 февраля. Газета «Экз де Пар» пишет, что ялужерман Иденом точка зрения на коллективную безопасность счастлива и резко отличается от оппозиции его предшественника.

РЕЗОЛЮЦИЯ КОНФЕРЕНЦИИ ТРЕД-ЮНИОНОВ

ЛОНДОН, 26 февраля. Делегатская конференция тред-юнионов Лондона, созванная для обсуждения вопроса об организации рабочих масс Англии на борьбу против опасности войны и фашизма, в принятой резолюции выражает тревогу в связи с усиливающейся...

„ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА!“

Директор швейной фабрики Баландин упорно не хочет признавать необходимость, хотя они назойливо бросаются в глаза на каждом шагу. Обслуживание заказчиков поставлено скверно, но с этим он не согласен.

Январский план производства верхней одежды мы выполнили на 110 процентов, — говорит он, — а первую половину февраля дали 165 процентов. Если же иногда затягивает выполнение пошивки, то виноваты в этом сами заказчики. Они забывают аккуратно приходить на примерку.

Работница Комнилова (сецгород, улица Кирова, дом № 28, квартира 15) в конце декабря заказала платье. С нее старательно сняли мерку и предложили прийти на примерку 16 января. Она пришла, но закройщика искали полтора часа.

Возвращаясь домой, она заметила, что старую мерку где-то затеряла. Вторично сняли мерку и любезно предложили прийти 22 февраля. А когда снова она явилась, ей довольно завыли, что заказанного материала уже нет, но можношить платье из другой материи. Комнилова согласилась в на это, лишь бы только закончить хождения.

Долго ходила на фабрику и рабочий Фролов, пока смог заказать костюм. После этого пошел мытарства. Один срок сменил другой. Полятило, с каким облегчением вздохнул Фролов, когда ему завязали, что костюм готов.

Директор Баландин самодовольно прикидывается большим процентом выполнения плана производства платьев. Но какова цена этим процентам, если они достигаются за счет качества?

Домохозяйка Комова М. заказала жакетку с карманами, но когда сшила — карманов почему-то не оказалось.

Центральная городская библиотека на ведет подготовку к 8 марта. В бараках будут проведены чтения художественных произведений. В библиотеке организуется выставка литературы, посвященной дню работниц.

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

Сегодня в Свердловск на обеде нежен инженерно-технических работников, создаваемое ЦБ металлургов Востока, выезжают жены инженеров нашего завода: гг. Широкова, Романько, Дульгер, жены стачковщев: Матюшкина, Могилевцева.

Строительная контора Кузбассули закончила отделочные работы на строительстве трехэтажного жилого дома на Основском руднике. Дом сдан в эксплуатацию. В помещении смонтированы система отопления, водопровод. Офиса на этажах будут лучат лучшие горячие рудники.

Сегодня в спортивном зале средней школы № 12 начинается городской розыгрыш по волейболу. В нем примут участие 6 женских команд и 7 мужских.

Вечером 26 февраля в столовой № 5 сецгорода состоялся слет отличников магазинов города. Собралось больше 120 человек. 19 продавцов поделились опытом своей работы и дали стахановской пятидневки. Они взяли на себя обязательство по рывертыванию культурной торговли в дни стахановского месячника торговли, который начинается с первого марта.

Подписка на пластическую литературу. В 1935 году через Сталинское отделение ВОГИЗа на шесть томник произведений А. М. Горького подписались 50 человек, на сочинения Ч. Дарвина — 60, на только вый словарь Дала — 35, сочинения Мольера — 44, Гейне — 87, произведения Пушкина — 208, Лермонтова — 75, Дидро — 23, на издание «История гражданской войны» — 339 человек.

29 февраля вечером построили № 1 организуем массовый лыжный выход строителей в подшефные колхозы. Выдут 300 чел. Строители проведут в деревне вышковой день 1 марта, ознакомятся с ходом работы колхозов в весенней посевной кампании.

Магазины УРСА, расположенные в Садырорде, на колхозном базаре, в первый день января продали товар...

**ПАРИЖ.** 26 февраля. Сегодня в сенях в палате депутатов по вопросу о ратификации франко-советского договора председатель внешне-политической комиссии палаты Бастид юсиф от имени комиссии принял истребитель и свое решение, ибо дипломатия великой державы, какой является Франция, не может терять и в распылчатости и нерешительности. Франко-советский договор, юсиф Бастид, — это коллективный договор, сторовниками и творцами которого являются во Франции редотавители самых разнообразных партий: Эррио, Бенкур, Барту и Лавель адумали, подготовили и подписали этот договор.

Анализируя критику, которую франко-советский договор встретил со стороны некоторых депутатов, Бастид доказывает, что франко-советский договор вполне совместим с уставом Лиги наций и Локарским договором и не противоречит принятым пактам Бриана-Келлога. Германия выражает свою решимость протестовать против франко-советского договора. В самые последние дни Германия стремилась пошатнуть умы во Франции, чтобы этот договор не был ратифицирован. Тезисы Германии довольно просты: Франция, мол, снова прибегает к помощи вооружения Германии, которую она, якобы, проводила накануне мировой войны.

Разумеется, сказал Бастид, Германия вправе защищать свои интересы, так, как она это считает наилучшим. Однако, Франция, со своей стороны,

также должна соблюдать в этом вопросе, прежде всего, свои интересы, и совершенно наивно по поводу в реальных французских кругах пытаются изобрести франко-советский договор, как выбор, который Франция делает между гитлеровской Германией и Советским Союзом. Мы не должны выбирать между Германией и Советским Союзом, мы выбираем между политической коллективной безопасностью и мелочными интригами. Не следует забывать, что этот договор не изолированный союз, а входит как часть в общий план безопасности.

Противники пакта заявляют так же, продолжал Бастид, что пакт будет, якобы, выгоден только для Советского Союза и пагубен для Франции. Однако, принцип взаимной поддержки уже много лет составлял сущность французской внешней политики. И разве достойно великой страны стремиться заключать такие договоры, от которых она будет выигрывать все выгоды, тогда как все выгоды будут приходиться на долю ее партнеров? Надо, наконец, освободиться от детского детского страха, будто Францию обязательно хотят напасть. Дело идет о договоре, имеющем чисто оборонительный характер на случай беспорядочной агрессии и об оказании поддержки, которая будет соответствовать нашим интересам.

Бастид призывает палату принять этот выше мелочных раздоров и не поддаться к вопросу исключительно с точки зрения французской безопасности.

## РЕЧЬ ФЛАНДЕНА

Фланден заявляет, что все усилия Франции были всегда направлены на то, чтобы поставить организацию коллективной безопасности на службу миру. Однако система всеобщих обязательств встречи такое противоречие, что пришлось ориентироваться в сторону региональных соглашений: таково было Локарно, таков должен был быть проект Европейского союза, предложенный в Женеве Брианом. И именно после Локарно Лига наций рекомендовала заключение региональных соглашений. Именно в соответствии с этой политикой французское правительство и советское правительство подписали в 1932 году пакт о ненападении и на чаше переговоров, в результате которых сегодня в палате предлагается ратифицировать договор о взаимной поддержке.

Франко-советский договор, продолжал Фланден, был благоприятно принят большинством заинтересованных стран. Только германское правительство тогда же начало кампанию против этого дипломатического инструмента. С юридической точки зрения, Германия заявила в своем меморандуме, что франко-советский пакт несовместим с Локарским договором, тогда как Англия сообщила Германии, что, по ее мнению, никакая несовместимость нет. Таковы обстоятельства, сопровождавшие заключение франко-советского пакта. Они доказывают абсолютную последовательность французской политики, ибо каждый министр иностранных дел принял свою долю ответственности в этих переговорах.

Этот договор, указал Фланден, имеет капитальную важность для

будущего Франции. Население Франции стремится к миру, и нет ничего более отрицательного, когда по поводу этого договора одна часть французских бросает другую часть обвинений в желании подготовить войну. Не следует забывать, что единственное общественное мнение является основой гарантии национальной безопасности. Франко-советский договор является лишь дополнением к уставу Лиги наций. В настоящий момент уже тот факт, что Советский Союз является членом Лиги, в силу статьи 17 устава Лиги, заставляет нас охранять территориальную неприкосновенность и политическую независимость Советского Союза, равно как оказать ему поддержку в случае агрессии.

Не следует забывать, продолжал Фланден, что некоторые страны, как например Чехословакия, весьма заинтересованы в том, чтобы Франция и Советский Союз были объединены договором о взаимной поддержке. И поэтому можно сказать, что спор сейчас идет между теми, кто сохраняет веру в принцип коллективной безопасности и теми, кто готов преклониться перед грубой силой и пожертвовать безопасностью других стран.

Франко-советский пакт, продолжал Фланден, является новым этапом на пути к миру, и низкое французское правительство не позволило, чтобы соображения внутренней политики смешивались с потребностями внешней политики.

Внешняя политика Франции, заявил Фланден, не может зависеть от внутреннего режима той страны, с которой она заключает договоры. Франко-советский договор продолжает традиционную политику Франции.

Пусть те, кто говорит в заключение Фланден, которые подготовили этот пакт, отвергнут его теперь, если они этого хотят. Однако, французское правительство стоит выше мелочных раздоров во внутренней политике и будет продолжать свою деятельность.

Речь Фландена была покрыта аплодисментами.

На этом палата прервала заседание. Через полчаса заседание возобновилось.

Слово взял социалист Лига, который заявил, что социалистическая Франция будет голосовать за ратификацию договора.

После его речи речи были перенесены на 27 февраля.

созванная для обсуждения вопроса об организации рабочих масс Авдиди на борьбу против опасности войны и фашизма, в принятой резолюции выражает тревогу в связи с усиливающейся напряженностью в международных отношениях. В резолюции указывается, что рабочие всех стран требуют от своих правительств не подготавливать войну, а искреннего и активного сотрудничества друг с другом через Лигу наций с целью устраниения опасности, возмущающей на росте военных диктатур.

## ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

### ПРИКАЗ НАЧАЛЬНИКА ДОНЕЦКОЙ ДОРОГИ

СТАЛИНО, 26 февраля. Приказом Начальника — начальника Донецкой дороги — снят с работы за дискредитацию орденоносца Кривоноса и развал работ начальник дорожно-хозяйственного управления Славянский Морец.

### 3 СЕССИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ АКАДЕМИИ С.-Х. НАУК

МОСКВА. 26 февраля в советском Наркомхозе открылась 3 сессия Всесоюзной академии с.-х. наук имени Ленина.

С докладом выступил президент академии А. И. Муралов, указавший, что третья сессия целиком посвящена вопросам борьбы за высокий урожай хлопчатника и сахарной свеклы.

Задача сессии — мобилизовать знания

научно-исследовательских организаций на внедрение в производство последних достижений науки и подытожить опыт работы стажировцев и выдающихся мастеров рекордных урожаев свеклы и хлопка.

На основании достижений стажировцев нужно разработать новую систему агромероприятий, чтобы рекордные урожаи хлопка и свеклы стали массовым явлением в колхозах и совхозах.

### НА КОЛХОЗНОЙ ПЛОЩАДИ, ВОЗЛЕ ЦИРКА, В ЗВЕРИНЦЕ

### ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ УДАВ-ПИТОН

Кормление зверей производится в 8 часов вечера.

### СТАЛИНСКИЙ ЗВУКОВОЙ КИНОТЕАТР

Сегодня демонстрируется большой художественный фильм **ДЕКАБРИСТЫ**.

Сверх программы звуковой журнал «Клякса парикмахер», картину сопровождает симфонический ансамбль.

Билеты по коллективным заявкам с 3 до 4 часов дня.

### ЛИНЕЙНОМУ ОРСУ ТОМОКОЙ ЖЕЛ. ДОР. ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР И СЧЕТОВОД

Обращаться: Базарная площадь, контора линейного ОРСа.

### СТАЛИНСКОМУ ГОРПРОСОВЕТУ ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК

или теплотехник на должность технического инспектора.

### КОМУПРАВЛЕНИЮ КМК ТРЕБУЮТСЯ ОПЫТНЫЙ ДОРОЖНИК МАСТЕР

по шоссе дорогам, знакомый с производством термометрических, асфальтовых и других дорожных работ.

### СПРАВИТЬСЯ В КОМУПРАВЛЕНИИ НИЖНЯЯ КОЛОНИЯ, 5 КВАРТАЛ, БАРАК № 14, У ОШМАЛОВСКОГО.

нашем и будет неважно.

Организация труда на фабрике такова, что никто не чувствует ответственности за работу, нет и намека на производственную дисциплину. Закройщик Ташилов по пять раз назначает заказчику сроки закройки и никогда их не выполняет. В примерочной заказчик ожидает очереди по 2-3 часа, пока кто-нибудь придет. В брачной группе работает на рук вод плото. Червильников, Шведков, Знаменская делают много брака. Нортвей Браунштейн только недавно едал шпатель с прожженной подкладкой. Эти факты говорят о расхлябанности на швейной фабрике, которую надо прекращать.

### ПЕРЕХОД СТАЛИНСКО-МАГНИТОГОРСКИЙ

25 февраля команда выехала из Новосибирска. Все здоровы. Начальник перехода ГОРДЕЕВ.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

26 февраля, в 12 часов дня, на улице Большая была похищена сумка с деньгами, принадлежащая сотруднице магазина Киреевой. В этот же день 5 отцеповых милиции был задержан рецидивист Безруких Федор без определенных занятий, у которого оказались вещи Киреевой. Вор предан суду.

Магазин УРС'а, расположенный в Садгороде, на колхозном базаре, в первый день ярмарки продала товаров на 21,8 тысячи рублей. 25 февраля дневная выручка составила 17,5 тысячи рублей, 26 февраля — 10,5 тысячи рублей.

### УГОЛЬ (Добыча за 26 февраля)

Шахта имени Седжоннидзе	1830	97,2
Шахта имени Димитрова	748	80

По руднику ОСНОВКА	2576	91,5
--------------------	------	------

1-й горный район	1405	107,3
9 уклон	549	108,8
10 штольня	781	89,5
4 уклон	398	103,7
Шахта Капитальная	30	

По руднику	3138	102,5
------------	------	-------

**ПРИМЕЧАНИЕ:** добыча штольни Основогского рудника 26 февраля выполнила месячный план угледобычи. Выдала 145000 тонн 101 проц.

Отв. редактор Г. ПИИЧУК.

### СОКРАЩЕНИЕ ПОТРЕБЛЕНИЯ МЯСА, ЖИРОВ И САХАРА

БЕРЛИН, 26 февраля. По подсчетам «Дейче Ангемейне Цейтунг», потребление мяса в Германии в 1935 году сократилось по сравнению с 1934 годом больше чем на 1 миллион тонн. Потребление дешевых жиров, составившее в 1933 году 420 тысяч тонн, сократилось в 1934 году до 407, а в 1935 году — до 386 тысяч тонн. Кислота более характерно сокращение потребления сахара: с 6175 двойных центнеров на первое полугодие 1934 года до 6009 двойных центнеров за тот же период 1935 года.

### АРАБЫ ОБЕЩАЛИ АБИССИНЦАМ ПОЛНУЮ ПОДДЕРЖКУ

АДИС-АБЕБА, 26 февраля. Вчера возле дворца Менелка состоялась демонстрация, в которой участвовало 15 тысяч человек. Помимо населения Адис-Абебы, в демонстрации участвовали также делегаты от арабов, делегаты из Геджаса и Йемена, а также делегаты итальянских туземных войск, перешедших на сторону Абиссинии.

Делегаты туземных войск, перешедших в абиссинцам, рассказывали о страданиях туземного населения и туземных войск, находящихся под прижимом итальянских агрессоров. Арабские делегаты обещали оказывать Абиссинии полную поддержку со стороны арабского населения различных стран. Делегаты от населения Адис-Абебы заявили:

«Сейчас необходимо сражаться. Абиссиния никогда не станет итальянской колонией. Все, способные носить оружие, должны отправиться на фронт».

В демонстрации участвовали мусульмане, христиане. Мусульманский делегат подчеркнул, что «независимо от религии, все население должно плечом к плечу сражаться до последней капли крови против итальянского вторжения. Если итальянцы завоеуют нашу страну, то для нас ничего не останется, как умереть. Мусульмане и христиане объединяйтесь для обороны отечества».

При последних словах мусульмане демонстративно расцеловали христианского делегата. Толпа единодушно аплодировала этой сцене.

### НА КОЛХОЗНОЙ ПЛОЩАДИ, ВОЗЛЕ ЦИРКА, В ЗВЕРИНЦЕ

### ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ УДАВ-ПИТОН

Кормление зверей производится в 8 часов вечера.

### СТАЛИНСКИЙ ЗВУКОВОЙ КИНОТЕАТР

Сегодня демонстрируется большой художественный фильм **ДЕКАБРИСТЫ**.

Сверх программы звуковой журнал «Клякса парикмахер», картину сопровождает симфонический ансамбль.

Билеты по коллективным заявкам с 3 до 4 часов дня.

### ЛИНЕЙНОМУ ОРСУ ТОМОКОЙ ЖЕЛ. ДОР. ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР И СЧЕТОВОД

Обращаться: Базарная площадь, контора линейного ОРСа.

### СТАЛИНСКОМУ ГОРПРОСОВЕТУ ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК

или теплотехник на должность технического инспектора.

### КОМУПРАВЛЕНИЮ КМК ТРЕБУЮТСЯ ОПЫТНЫЙ ДОРОЖНИК МАСТЕР

по шоссе дорогам, знакомый с производством термометрических, асфальтовых и других дорожных работ.

### СПРАВИТЬСЯ В КОМУПРАВЛЕНИИ НИЖНЯЯ КОЛОНИЯ, 5 КВАРТАЛ, БАРАК № 14, У ОШМАЛОВСКОГО.

### СТАЛИНСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ ЗАМЕСТИТЕЛЬ СТАРШЕГО БУХГАЛТЕРА И БУХГАЛТЕР

Обращаться в контору хлебокомбината № 3.

### ШТЕМПЕЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ ПРИНИМАЕТ ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПЕЧАТЕЙ,

штампов — каучуковых и металлических по ценам ниже до сих пор существовавших на 50 процентов. Выданы также заказы акуратного обращения: бывший колхозный базар, рядом с госприемом.

### СТАЛИНСКИЙ ГОРСТРОЙТРЕСТ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ-СТРОИТЕЛЕЙ

на должность прорабов и другие. Условия по договоренности. Обращаться: Садгород, базарная площадь, стройтрест.

### УПОЛНМОЧЕННОМУ № 1265 ОТ 28 ФЕВРАЛЯ 1935 Г. ТИРАЖ 12140 ЭКЗЕМПЛЯРОВ СТАТФОРМАТ А4. КОЛИЧЕСТВО ТИРОК ВЗАЛОЖИВ В НОМЕРЕ 151200. ВАКАНСИ № 25 ГОР. СТАЛИНСКАЯ, ЭСК. ТИРОПР. КМК